

ПРАВДА ВОСТОКА

12
февраля
2015 года
четверг
№ 29 (27983)
Основана
2 апреля
1917 года

В 2014 году в ведущих отраслях экономики введены в эксплуатацию 154 крупных объекта, оснащенные современным высокотехнологичным оборудованием, общей стоимостью 4,2 миллиарда долларов.

ЦИФРА. ФАКТ

Продвижение международного сотрудничества

В штаб-квартире Всемирной ассоциации избирательных органов (ВАИО) в городе Инчхон состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан, с участием генерального секретаря этой организации Ким Ён-Хи. Организатором мероприятия выступило Посольство нашей страны в Южной Корее.

До участников брифинга доведена подробная информация о предстоящих в марте 2015 года выборах Президента Республики Узбекистан. Также в ходе встречи передано письмо председателя Центральной избирательной комиссии Узбекистана на имя председателя Всемирной ассоциации избирательных органов Ли Ин Бока с приглашением членов ВАИО принять участие в выборах в качестве международных наблюдателей.

Всемирная ассоциация избирательных органов учреждена в статусе международной организации в октябре 2013 года со штаб-квартирой в южнокорейском городе Инчхон.

Наша организация объединяет более 100 государств. В число основных задач входит создание возможностей для стран-членов обмениваться информацией и опытом в области проведения открытых, прозрачных выборов, - отметил в интервью корреспонденту ИА "Жахон" в Сеуле генеральный секретарь Всемирной ассоциации избирательных органов Ким Ён-Хи. - Также мы оказываем поддержку соответствующим структурам различных государств в укреплении и развитии организационно-правовых основ и профессиональной составляющей демократического избирательного процесса.

Хочу поблагодарить сторону за приглашение ВАИО принять участие в предстоящих в марте выборах Президента Республики Узбекистан в составе международных наблюдателей. Для нас является честью принять это приглашение и направить своих представителей для наблюдения за ходом голосования.

Выступая на встрече, генеральный секретарь ВАИО Ким Ён-Хи положительно оценил уровень сотрудничества организации с Узбекистаном. В качестве наглядного примера эффективного взаимодействия он привел участие этой международной структуры в мониторинге за выборами в парламент нашей страны, которые состоялись в декабре прошлого года. В этой связи Ким Ён-Хи сообщил о заинтересованности ВАИО в дальнейшем углублении сотрудничества с Узбекистаном и направлении своих представителей в качестве международных наблюдателей на предстоящие президентские выборы в республике.

Атмосфера согласия, дружбы и толерантности

В Посольстве нашей страны в Кувейте состоялся "круглый стол", посвященный предстоящим выборам Президента Узбекистана. В нем приняли участие представители официальных, академических, общественных и деловых кругов, а также СМИ Кувейта.

Участники мероприятия были подробно проинформированы о ходе подготовки к выборам, которые состоятся 29 марта этого года, проводимых в настоящее время Центральной избирательной комиссией Узбекистана мероприятий в рамках данного процесса, а также выдвинутых кандидатурах от четырех политических партий, входящих в состав Олий Мажлиса.

В ходе "круглого стола" собравшиеся также узнали о начале работы нового состава парламента Узбекистана. Особое внимание было обращено на доклад Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса 23 января нынешнего года.

Масуа Абдурахим Аль-Кандари, профессор Университета науки и технологии Персидского залива:

- Сегодня мы являемся свидетелями того, что Узбекистан достиг больших успехов в проведении демократических и социально-экономических реформ.

Положительную оценку заслуживают предпринятые меры по укреплению демократических институтов, самостоятельности и независимости СМИ, повышению их роли в развитии общества.

Мохаммед Аль-Фили, профессор факультета права Кувейтского университета, специалист по государственному и конституционному праву:

- Важным является внесение в Конституцию Узбекистана существенных изменений, направленных на совершенствование государственного управления, развитие гражданского общества и национальной избирательной системы.

В результате проводимых последовательных реформ в республике создана многопартийная система, что обеспечивает соблюдение общепризнанных демократических ценностей. Предстоящие президентские выборы будут проводиться в соответствии с международными нормами и станут очередным важным этапом в укреплении государственности независимого Узбекистана.

Убеден, что на предстоящих выборах Президента граждане республики проголосуют за стабильное развитие, процветание и дальнейшее благосостояние страны.

Мохаммед Мершан, генеральный менеджер компании "House of Steel":

- Благодаря поэтапной реализации политического и экономического курса в Узбекистане обеспечивается стабильный рост ВВП и макроэкономических показателей. Республика сегодня входит в число немногих государств мира, которые демонстрируют высокие темпы экономического развития.

Узбекистан является многонациональной страной, в которой проживают представители разных национальностей и этнических групп. В стране созданы все условия для развития языков, обычаев и традиций представителей всех наших народов. Самое главное, в республике обеспечено их мирное сосуществование в атмосфере согласия, дружбы и толерантности. ИА "Жахон".

Указ Президента Республики Узбекистан Об утверждении членов Кабинета Министров Республики Узбекистан

Принять к сведению, что в соответствии со статьей 98 Конституции Республики Узбекистан Кабинет Министров сложил полномочия перед вновь избранным Олий Мажлисом Республики Узбекистан.

Постановлениями Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 23 января 2015 года по представлению Президента Республики Узбекистан в должности Премьер-министра утвержден Мирзиёев Ш.М.

1. В соответствии со статьей 98 Конституции Республики Узбекистан утвердить членами Кабинета Министров:

Мирзиёева Шавката Миромоновича - Премьер-министр, руководитель комплекса по вопросам сельского и водного хозяйства, переработки сельскохозяйственной продукции и потребительских товаров, курирует:

1. Министерство сельского и водного хозяйства
2. Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру

Азимова Рустама Соидовича - первый заместитель Премьер-министра - министр финансов

руководитель комплекса по вопросам макроэкономического развития, структурных преобразований, привлечения иностранных инвестиций и комплексного развития территорий, курирует:

1. Министерство экономики
2. Министерство финансов
3. Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли
4. Министерство труда и социальной защиты населения
5. Государственный налоговый комитет
6. Государственный таможенный комитет
7. Государственный комитет по статистике
8. Государственный комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции
9. Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций

Закирова Батара Иркиновича - заместитель Премьер-министра - председатель Государственного комитета по архитектуре и строительству, руководитель комплекса по вопросам коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и стройиндустрии, курирует:

1. Министерство по чрезвычайным ситуациям
2. Государственный комитет по архитектуре и строительству

Ибрагимов Гуломжон Иномовича - заместитель Премьер-министра, руководитель комплекса по вопросам геологии, топливно-энергетического комплекса, химической, нефтехимической и металлургической промышленности, курирует:

1. Государственный комитет по геологии и минеральным ресурсам

Розукулова Улугбека Убайдуллаевича - заместитель Премьер-министра - председатель правления АК "Узавтосаноат"

руководитель комплекса по вопросам развития машиностроения, автомобильной и электротехнической промышленности, стандартизации продукции

Икрамова Ахдама Илхамовича - заместитель Премьер-министра, руководитель комплекса по вопросам культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты, курирует:

1. Министерство здравоохранения
2. Министерство высшего и среднего специального образования
3. Министерство народного образования
4. Министерство по делам культуры и спорта

Баситханов Эльмиру Иркинову - заместитель Премьер-министра - председатель Комитета женщин Узбекистана

Министерства

Саидов Галину Каримовну - министр экономики

Ганиева Эльвара Мажидовича - министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли

Абдухалимова Азиза Абдукахаровича - министр труда и социальной защиты населения

Тешаева Шухрата Журакуловича - министр сельского и водного хозяйства

Мирзахидова Хуршида Мирсабировича - министр по развитию информационных технологий и коммуникаций

Бердиева Кабула Раимовича - министр обороны

Ахмедбаева Ахдама Акрамовича - министр внутренних дел

Камилова Абдулазиза Хафизовича - министр иностранных дел

Икрамова Музрафа Мубаракходжаевича - министр юстиции

Алимова Анвара Валиевича - министр здравоохранения

Вахабова Алишера Васиковича - министр высшего и среднего специального образования

Иноятова Улугбека Ильясовича - министр народного образования по должности - министр по делам культуры и спорта

Худайбергенова Турсинхана Айдаровича - министр по чрезвычайным ситуациям

Государственные комитеты

Парпиева Батара Рахматовича - председатель Государственного налогового комитета

Дусанова Зохида Абдукаюмовича - председатель Государственного таможенного комитета

Тураева Ботира Эшбоевича - председатель Государственного комитета по статистике

Хидоятлова Даврона Абдулпаттаховича - председатель Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции

Арабова Саидкула Амировича - председатель Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру

Турамуратова Илхомбая Бекчановича - председатель Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам.

В соответствии со статьей 98 Конституции Республики Узбекистан Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан по должности входит в состав Кабинета Министров Республики Узбекистан.

2. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

**Президент Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ**

Город Ташкент,
11 февраля 2015 года.



Ориентир на экспорт

В середине февраля столичное ООО "Nodira tekstile" отметит месяц с момента выхода на рынок, причем не только на внутренний, но и внешний. Предприятие в широком ассортименте выпускает джинсовые и трикотажные изделия. В коллективе 30 выпускников ташкентских профильных колледжей. Руководит молодым предприятием также выпускница колледжа - двадцатилетняя предпринимательница Наргиза Артыкова.

- Начали работу с того, что изучили рынок, закупили новейшее оборудование, разработали самостоятельно лекала и приступили к пошиву одежды. За короткий срок

наш уставный капитал составил более 500 млн сумов, - говорит Наргиза. - Достижением считаем и то, что разработка новой модели, ее пошив и упаковка занимают всего один-два дня.

Востребованная качественная продукция быстро нашла своего покупателя. В частности, заключен договор на десять тысяч долларов на ежемесячную поставку в Екатеринбург (Россия) комплектов из семи предметов для новорожденных. В перспективе - увеличение объемов выпуска продукции, для этого есть все необходимое.

Галина Иванушкина.
На снимке: швея Олмагон Уринова.
Фото Рашида Галиева.

Выборы-2015

Проходит проверка подписных листов

Представители Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" представили в Центральную избирательную комиссию документы, необходимые для регистрации выдвинутого ею кандидата в Президенты Республики Узбекистан.

Пакет документов содержит заявление руководителя политической партии с просьбой о регистрации кандидата, решение ее высшего органа о выдвинении кандидата, протокол заседания высшего органа о выдвинении кандидата, заявление кандидата в Президенты Республики Узбекистан о согласии баллотироваться, а также подписные листы в его поддержку.

Таким образом, в Центральную избирательную комиссию поступили документы всех четырех политических партий, действующих в нашей стране и изъявивших желание участвовать в выборах Президента Республики Узбекистан. В установленный срок ЦИК проверит и даст заключение о соответствии представленных ими документов требо-

ваниям избирательного законодательства.

Как сообщалось ранее, при Центральной избирательной комиссии продолжают работу рабочие группы по проверке правильности составления подписных листов, в составе которых члены ЦИК, представители общественных организаций, специалисты органов внутренних дел, юстиции.

Согласно требованиям закона подписные листы для проверки отбираются путем выборки. Проверке подлежат не менее 15 процентов от необходимого количества подписей избирателей.

При этом для проверки отбирается одинаковое количество подписей избирателей, собранных в поддержку каждого кандидата в Президенты Республики



Узбекистан. Подписные листы, на которых при визуальном осмотре обнаружены недостатки или вызывающие подозрения неточности, отбираются для детальной проверки. В помещении, где рабочая группа проводит проверку подписных листов, в качестве наблюдателей присутствуют представители политических партий.

По окончании проверки составляется протокол, где указывается количество представленных подписей избирателей, количество проверенных подписей избирателей, количество подписей недостоверными и недействительными. Копия протокола передается представителю политической партии. Протокол является основанием для принятия соответствующего решения Центральной избирательной комиссии и прилагается к нему.

Елена Нам.

14 февраля - день рождения Мухаммада Бабур

Бесконечно гордимся именем предка

Вот уже более пяти веков с гордостью и любовью люди всего мира произносят имя нашего великого предка Захириддина Мухаммада Бабур, внесшего бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры.

Бабур был выдающейся личностью - поэтом, высокообразованным человеком, мудрым знатоком человеческой души, философом, ученым-энциклопедистом, владел всеми тонкостями арабо-персидской и тюркской поэзии и фольклора. Был сведущ в военном деле, строительстве, архитектуре, истории, музыке и во многом другом. Обладая энциклопедическими знаниями и редкими способностями, внес весомый

вклад в историческую науку, литературу и искусство.

"Бабур - неординарная личность, - писал с восхищением Джавахарлал Неру. - Он является выдающимся правителем, смелым и предприимчивым человеком эпохи Ренессанса, любящим искусство, литературу, умеющим наслаждаться красотой жизни".



■ 2015 год для чемпиона Узбекистана по каратэ Ахроржона Саминджонова начался очень удачно. Его семье на основе льготного кредита была предоставлена двухкомнатная квартира в доме "Камолот" в Учкуприкском районе. Это событие стало огромным подарком для его супруги Намунахон и родителей, достойным поощрением для самого спортсмена.

Для оказания практической помощи в решении социально-экономических проблем, в первую очередь в приобретении молодыми семьями жилья, была внедрена система льготного ипотечного кредитования. Кроме того, на доходы членов молодых семей, взявших ипотечный кредит для индивидуального жилищного строительства, реконструкции, покупки домов либо квартир в многоквартирных домах, распространяется ряд налоговых льгот.

В рамках реализации постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны" от 8 сентября 2014 года в Фергане и Кувасае в 2014 году были возведены дома "Камолот", которые были предоставлены молодым семьям. В Учкуприкском и Ташлакском районах молодым семьям вручены ключи от новых квартир, что стало органическим продолжением этой благородной работы. В многоэтажных домах, построенных по современным проектам, созданы все условия и удобства.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.
На снимке: Ахроржон с супругой Намуной в новой квартире.
Фото М. Кодирова (УзА).

Конкурс, призывающий к творческому вдохновению

■ Состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению X Международного конкурса на Национальную премию в области журналистики "Олтин калам" ("Золотое перо").

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана И.Халимбеков, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т.Норбоева, заместитель министра по делам культуры и спорта Д.Мудаложонов, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств А.Абдуллаев, директор Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А.Тураев, руководитель представительства ЮНЕСКО в нашей стране К.Пиккат и другие отметили, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по развитию средств массовой информации Узбекистана составляет важную часть демократических реформ.

Конкурс, учрежденный по инициативе главы нашего государства и посвященный Всемирному дню свободы печати, способствует широкой популяризации лучших достижений в журналистике, проявлению высокой гражданской позиции работников средств массовой информации, развитию в журналистах критического мышления и новых подходов в своей деятельности.

Конкурс, проводимый Творческим союзом журналистов и Центром подготовки журналистов совместно с Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации Узбекистана, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств ЮНЕСКО, Национальной телерадиокомпанией, информационным агентством "Uzreport", Министерством по делам культуры и спорта, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, играет важную роль в поддержке активных работников телевидения, радио, печати и интернет-журналистики. Учреждены тринадцать премий — одна главная национальная премия и по три — в каждой номинации.

Из года в год повышается престиж конкурса. На I конкурсе на Национальную премию "Олтин калам", состоявшемся в 2006 году, 136 журналистов представили 1669 творческих работ, в IX конкурсе, проведенном в 2014 году, участвовало более 490 творческих работников с 7500 материалами.

Своеобразие конкурса нынешнего года заключается в том, что ряд основных премий пополнился поощрительными номинациями "Лучшая пресс-служба" и "За лучший фоторепортаж".

Связанные с проведением конкурса "Олтин калам" расходы будут финансироваться Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. По традиции свои премии на конкурс учреждают действующие в Узбекистане представительства ООН, ЮНЕСКО, ОБСЕ, Всемирного банка, ННО "Региональный диалог" (Словения) и другие.

Победители конкурса будут объявлены накануне Всемирного дня свободы печати.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Занятость

Каждому своя стезя

■ Как отметил глава нашего государства в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, важнейшим для нас является создание необходимых условий для обеспечения занятости населения, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений. В этом направлении в Республике Каракалпакстан приняты масштабные меры, которые дали ощутимые результаты.

Согласно Программе по организации новых рабочих мест и обеспечению занятости населения в 2014 году на территории Каракалпакстана планировалось создание около 50 тысяч новых рабочих мест. За счет организации новых производств в частном секторе, развития транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, а также освоения иностранных инвестиций это задание было перевыполнено. Главное, во всех районах и городе Нукусе прогнозные показатели по созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения выполнены полностью.

По данным Министерства труда и социальной защиты населения, по этой программе в целом по республике создано чуть больше 50 тысяч новых рабочих мест, более 24 тысяч из которых заняла молодежь. Основная доля мест, как и ожидалось, пришлось на малые предприятия и микрофирмы, в которых было создано больше 21 тысячи рабочих мест. В этом направлении большую роль сыграл ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей, таких как "JAYXUN-AMU-TEX-SERVIS" в Амударьинском, "BERUNIY QURILISH SANOAT" в Бериунийском, "KRIOTEXGAZ USTYURT" в Кунградском, "BRICKS QANLIKUL" в Кандыкульском, "OYBEK USTA MEBEL" в Ходжейлийском районах.

Почти вдвое меньше количество вакансий предложено за счет развития фермерских хозяйств — 11,2 тысячи мест, но прогноз выполнен почти на 101 процент. Это достигнуто в основном благодаря расширению в них сферы производства, преобразованию их в многопрофильные фермерские хозяйства.

Сравнительно массовый характер получило развитие наемничества — в этой сфере за минувший год заняты по душе наши почти 9,5 тысячи человек. В результате инвентаризации 884 маломощных бездействующих предприятий и социальных объектов создано около восьми тысяч новых рабочих мест, что позволило обеспечить постоянной работой большую часть молодых людей и выпускников колледжей. Помимо этого, оправдало ожидания меры по развитию рыночной инфраструктуры, индивидуального предпринимательства.

В 2014 году в центры содействия занятости и социальной защиты населения с просьбой об ус-

тройстве на работу обратились 22,9 тысячи человек, из которых более 22,3 тысячи обеспечены постоянной работой. Тем, кому не хватило вакантных мест, предложены общественные работы и переквалификация.

Сакен Набиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Спрос стабилен

■ Семью Маратовых из махалинского села граждан "Роватон" Уртачирчикского района знают все в округе. Вкусные экологически чистые овощи они на протяжении уже пятнадцати лет выращивают в теплицах.

- Овощи и фрукты пользуются спросом у населения круглый год, — говорит Робия Маратова. — На этом мы и решили построить свой небольшой семейный бизнес. Это приносит неплохой доход. Благодаря продуманной налоговой политике в нашей стране каждый может на своем земельном участке возвести небольшую теплицу и получить натуральные продукты и для продажи.

Территория теплицы занимает шесть соток. Присматривать за большим хозяйством Робие-апа помогают сын Ахдам и невестка Феруза. С самого утра начинается кропотливая работа по уходу за пробившимися росточками. Плюс ко всему необходимы порядок и чистота. Если соблюдать все правила, то получишь качественный продукт.

Собранные овощи и фрукты отправляются на прилавки рынков в Тойтепе и столице. Сейчас овощеводы готовятся к сбору картофеля, помидоров, огурцов, баклажанов, свеклы. С приходом весны планируется посеять семена капусты. Кроме этого, во дворе растут вишня, орех, слива, гранат и виноградник.

Семья Маратовых может смело похвастаться богатым урожаем: за год они получают три тонны капусты, одну тонну свеклы и столько же картофеля.

Следует отметить, что в махалинском селе граждан "Роватон" большинство семей много лет успешно занимается выращиванием фруктов и овощей на своих приусадебных участках. Спрос на такой товар всегда стабильно высок.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Улучшается мелиоративное состояние земель

■ Важное значение в реализации перспективных задач улучшения плодородия земель, повышения продуктивности сельскохозяйственного производства имеет постановление Президента страны "О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013-2017 годы" от 19 апреля 2013 года.

В рамках исполнения постановления в 2013 году проведены широкомасштабные работы по обеспечению стабильной работы ирригационных систем на 16 объектах. Реконструировано 28,6 километра межрайонных коллекторных сетей, построено 91 км межхозяйственных ирригационных систем, свыше десяти км закрытых дренажных сетей, пять насосных станций. На эти цели затрачено более 11,9 млрд сумов.

Успешно выполнены работы на магистральном коллекторе "Параллельный", по реконструкции Караулбазарской системы коллектора "БСТ", коллекторов "Дурмен Малакози", "Северный", внутривозвратных коллекторов в Джандорском и Ромитанском районах. В рамках предусмотренных мероприятий в Пешкунском и Шафирканском районах построены мелиоративные насосные станции. За два года в области возведено и реконструировано 243,6 километра коллекторов, отремонтировано 2227 км коллекторно-дренажных сетей.

В нынешнем году для проведения широкомасштабных работ по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель в рамках намеченных мероприятий будет построено и реконструировано 279,2 км коллекторов, а также 65,4 км закрытых и отремонтировано 1227,2 км коллекторов. Предстоит выполнить и другие работы, которые обеспечат дальнейшее улучшение мелиоративного состояния орошаемых земель.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Льготы способствуют успеху

■ Специалисты Андижанского областного таможенного управления оказывают практическое содействие предприятиям в обеспечении контроля и упорядочивании товарооборота, развитии внешней торговли.

На иностранном предприятии в форме общества с ограниченной ответственностью "SDK Group And" Шахриханского района в год производится более трех миллионов штук масляных, воздушных и топливных фильтров для автомобилей.

По словам начальника отдела областного таможенного управления Ф.Ташходжаева, предприятию при ввозе из-за рубежа сырья на 761,23 тысячи долларов были предоставлены льготы по таможенным платежам на 726,7 миллиона сумов.

В соответствии с Указом главы государства "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" от 18 июля 2012 года для представительской сферы создан ряд льгот и преференций. В частности, срок таможенного оформления товаров сокращен с десяти до трех дней.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Андижанская область.

В отрогах гор - высокие технологии

■ Компактные люминесцентные лампы, выпускаемые в селе Бибикорасоч Дехканабадского района молодыми специалистами - выпускниками отечественных вузов и местных профессиональных колледжей, служат отличной заменой аналоговых импортных товаров и помогают потребителям существенно сэкономить электроэнергию.

- Подсчитайте сами: при равной световой отдаче компактные люминесцентные лампы мощностью 20 ватт потребляют электроэнергию в пять раз меньше традиционных 100-ваттных ламп накаливания, которых все еще немало в наших домах и квартирах, — говорит экономист цеха по производству энергосберегающих ламп Шуртанского газохимического комплекса, выпускник Ташкентского финансового института, житель села Бибикорасоч Элёр Шукуров. — В денежном выражении экономия составляет приблизительно 11 сумов 50 тийин в час, то есть за все время использования одной компактной люминесцентной лампы можно сэкономить более ста тысяч сумов. С учетом того, что срок эксплуатации таких ламп почти в десять раз продолжительнее, чем у ламп накаливания, экономия для потребителя получается еще более существенная. Безусловно, использование энергосберегающих ламп на производственных предприятиях и объектах сервиса позволяет снизить себестоимость товаров и услуг.

В условиях, когда в нашей стране спрос на этот вид высокотехнологичной продукции растет, коллектив цеха по производству энер-

госберегающих ламп Шуртанского газохимического комплекса смог предложить потребителям сразу несколько разновидностей компактных люминесцентных ламп. — Процесс производства энергосберегающих ламп считается довольно сложным, однако для членов нашего коллектива, костяк которого составляют выпускники местных профессиональных колледжей, это не представляет особой трудности, — отмечает инженер-технолог цеха Худойберды Эшонкулов, три года назад окончивший Ташкентский государственный технический университет. — С помощью импортного оборудования мы, используя отчасти комплектующие от партнеров из Китая, выпускаем U-образные, спиральные и полуспиральные компактные люминесцентные лампы мощностью 11, 15, 20 и 25 ватт.

Наблюдая за их производством непосредственно в самом цехе, можно убедиться, что юности и девушки из дехканабадских сел уверенно справляются с возложенными на них обязанностями на всех этапах технологического процесса.

В нашем цехе компактно размещены сразу несколько технологических линий, — говорит лаборант по техническому контролю и

качеству, выпускница Дехканабадского профессионального агропромышленного колледжа Мухайе Набиева. — Из них основными считаются линии по сборке и тестированию электронных блоков, специальная "печь" для сушки, вмещающая одновременно свыше 1600 ламп, а также линия сборки готовой продукции и контроллер для ее тестирования, на котором воссоздается 12 режимов работы ламп. Есть также небольшая компрессорная станция, предназначенная в основном для обеспечения сжатым воздухом специального устройства по установке и зажиму цоколя лампы. При этом каждый работник цеха, имея свое определенное место в этой технологической цепочке, универсален, то есть может одинаково хорошо работать на любом этапе производственного процесса.

В цехе по производству энергосберегающих ламп, построенном несколько лет назад в отрогах Гиссарских гор, как и на всех других объектах Шуртанского газохимического комплекса, внедрена система менеджмента качества, соответствующая международным стандартам. Поэтому компактные люминесцентные лампы, выпускаемые здесь под брендом "Шуртан чарогон", пользуются повышенным спросом не только у кашкардинских потребителей, но и оптовых покупателей из других областей страны. И это неудивительно, ведь сейчас об энергосбережении



как средстве сокращения затрат, думает и заботится, пожалуй, каждый руководитель и собственник. — Сегодня наша продукция освещает тысячи домов и предприятий, позволяя соотечественникам экономить большой объем электроэнергии и средств, необходимых для ее приобретения, — говорит оператор цеха, выпускница Дехканабадского профессионального колледжа агробизнеса и транспорта Гулшоа Хамидова. — Рада, что со сверстниками вношу свой вклад в реализацию столь важного проекта.

По словам начальника цеха по производству энергосберегающих ламп Шуртанского газохимического комплекса Гайрата Сутонова, первая партия продукции вы-

пущена здесь в августе 2012 года, а уже в 2013-м силами молодых специалистов из числа местной молодежи был обеспечен существенный рост (в натуральном выражении — в 7,3 раза) объемов производства компактных люминесцентных ламп. По итогам прошлого года темпы роста составили 182 процента по сравнению с аналогичным показателем предыдущего года. И как утверждают работники цеха, это не предел.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
На снимке: начальница цеха Гайрат Сутонова и лаборант по техническому контролю и качеству Мухайе Набиева.
Фото Мурадудулы Камилова.
Кашкардинская область.

Бесконечно гордимся именем предка

1 <

Вершиной научно-литературного наследия Бабур, гениальным творением, принесшим ему мировую славу, несомненно является "Бабурнаме", которую называют шедевром узбекской художественной прозы и настоящей энциклопедией политической, социально-экономической, культурной и литературной жизни, системы государственности и этногенеза народов Центральной Азии, в частности, Афганистана, Восточной Индии, Тибета XIV-XVI веков. Бабур написал его в жанре мемуаров на основе путевых записей и воспоминаний. При описании событий, исторических личностей (в частности, генеалогии Амира Темура и Темуридов), сражений, климата, животного и растительного мира, бытовой жизни, обычаев и обрядов (например, празднование Науруза) различных народов автор широко уделяет внимание впечатляющему отображению. Отдельные страницы посвящены таким выдающимся личностям, как мавлана Лутфи, Абдурахман Джами, Алишер Навои, Хусейн Байкара, Камалидин Бехзад, Камалидин Бинаи, и другим.

"Мемуары Бабур - не дневник война о наступлении или отступлении, - пишет английский историк Лейн Пуул. - В этих воспоми-

ниях личные наблюдения и изящные мысли о мире тонкого знатока восточной литературы, человека благородного, образованного и наблюдательного, глубоко изучившего людские души и чрезвычайно объективного в оценке ситуаций".

По богатству и разнообразию материала, языку и стилю "Бабурнаме" выше любой исторической хроники, составленной придворными летописцами того времени. Именно поэтому в разные времена этот труд так привлекал внимание ученых. Известный индийский писатель Мулк Радж Ананд назвал его одной из самых прекрасных книг мира.

Все тонкости человеческих чувств нашли отражение в поэзии Бабур. Его лирическое поэтическое наследие отличается широтой тематики, богатством изобразительных средств, жанровой направленностью (газель, рубаи, кыта, масневи, фара, муамма) и совершенством стихотворных форм. Это гимн красоте и земной человеческой любви.

Следуя традициям Алишера Навои, Бабур в своем творчестве воспевае и возмечивает настоящего человека. Все светлое и чистое в его поэзии, все его надежды и радости основывались на противоречиях и исканиях времени. Высшее предназначение человека, по мнению поэта, быть

правдивым, справедливым, и это есть главный признак высокой духовности и нравственности.

С большой впечатляющей силой выражена в стихах поэта беспределная любовь к своей Родине, ностальгические нотки присутствуют во многих произведениях великого потомка Амира Темура. "Когда мы разделили кованый, привезенный из Ферганы, в моих глазах стояли слезы", - пишет он в "Бабурнаме". Тоска по родной стране перекликается с душевными переживаниями, порожденными разлукой.

Нет Родины и счастья боле нет, И ничего уж, кроме боли, нет. Я в этот край пришел

Каждый стих Бабур - это совершенный образ, мелодия, отзывающаяся в душе человека, как Таж-Махал - одно из чудес света, выдающийся памятник искусства, воздвигнутый в Индии в период правления Бабуридов, который звучит неповторимой музыкой для каждого, чье сердце способно глубоко любить и столь же глубоко скорбеть.

Музыкальность раскрывается в стихах Бабур через образно-эмоциональный строй поэтических произведений, изображение музыкальных инструментов, а также восприятие музыки.

Необычайная напевность ли-

рики, которая выражается в художественно-литературном стиле и умелом использовании выразительных средств родного языка, сближает поэзию Бабур с народно-поэтическим творчеством. Не случайно многие его газели и рубаи положены на музыку. На поэзии Бабур основаны вокальные части бухарского шашмакома, хорезмские макамы и ферганско-ташкентские вокальные макамы циклы.

Независимость дала неограниченные возможности глубже и полнее изучить нашу древнюю и неповторимую историю, осознать свои корни и духовность, открыть новые драгоценные грани творчества и деятельности удивительного человека, поэта, мыслителя и государственного деятеля Захириддина Мухаммада Бабур, внесшего бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры. Сегодня в нашей стране его имя окружено искренней любовью и вниманием, интерес к его творчеству усиливается с каждым годом во всем мире.

Настоящим подарком к дню рождения нашего великого предка стал выпущенный в 2014 году издательско-полиграфической акционерной компанией "Шарк" под руководством академика Азиза Каюмова при поддержке Международного общественного фонда имени Бабур многолет-

ний труд отечественных и зарубежных ученых - "Энциклопедия Захириддина Мухаммада Бабур". Книга является монументальным изданием и вносит существенный вклад не только в бабуроведение, но также и в исследование по истории Темуридов и Центральной Азии. Она подготовлена на высоком уровне и должна стать настольной книгой для востоковедов всего мира", - так оценил ее профессор японского университета Рюкюу, известный бабуровед Эйжи Мано.

В "Книге памяти" Андиянско-го национального парка имени Захириддина Мухаммада Бабур Президент Узбекистана Ислам Каримов написал: "Именем нашего предка Бабур мы должны бесконечно гордиться. Он прославил узбекский народ на весь мир, учит беречь исторические и духовные ценности, в великое будущее смотреть с уверенностью и верой."

Народ, который дал миру великого Бабур, никогда не должен быть унижен, а достоин быть счастливым".

После обретения Узбекистаном независимости произведение Захириддина Мухаммада Бабур, пронизанные благородными идеями, являющиеся своего рода завещанием будущим поколениям, обрели новую жизнь, продолжают служить духовному обогащению общества, воспитанию у подрастающего поколения истинных человеческих ценностей. Сквозь века призывая людей к гуманизму, добру и совершенству продолжает звучать его поэтическое послание: "Если не делаешь в этой жизни добро, зачем живешь?"

Профессор Рустамбек Абдуллаев.

Накануне "Умид нихоллари"

В Ургенче стыковыми матчами завершилось юношеское первенство Узбекистана по волейболу. Примечательно эти соревнования тем, что определялся рейтинг команд, которые примут участие в отборочном туре Республиканских школьных игр "Умид нихоллари".

Список сильнейших возглавили юные волейболисты Хорезма. И как считают специалисты, дело не только в факторе родных стен. Тренеры сделали правильные выводы. Заметим, что в прошлом году они подверглись критике, так как их подопечные вовсе не были представлены на республиканских соревнованиях. Ныне в десяти встречах одержали девять побед. Наилучший показатель. Хорезмский коллектив - главный фаворит на звание победителя "Умид нихоллари".

В числе призеров - сборные Андиянско-й и Ферганско-й областей. Они и в прошлом сезоне играли стабильно. Свидетельство того, что в этих регионах уделяется большое внимание развитию детского волейбола.

Конкуренцию лидерам оказывают воспитанники детско-юношеских спортивных школ Каракалпакстана, Навоийской и Самаркандской областей. Прогрессируют кашкардарынцы. В игре с ферганцами установили своеобразный рекорд по продолжительности поединка. Их противостояние продолжалось свыше полутора часов. Уступили, но не без боя.

Заметно ниже своих возможностей выступила команда из Намангана. В минувшем сезоне была бронзовым призером, ныне заняла только восьмое место.

Привычным становится то, что в числе аутсайдеров в последние годы волейболисты из Джизакской и Сурхандарьинской областей. Но как оценить работу многочисленных столичных тренеров, если сборная Ташкента оказалась в короте замыкающих? Думаем, не по своей вине вне игры оказались подростки Бухарской, Сырдарьинской и Ташкентской областей. Их просто не было среди соискателей первенства страны из-за организационных недочетов чиновников от спорта. А ведь команды неплохие в этих регионах. Например, сырдарьинцы на прошлом юношеском первенстве были рядом с пьедесталом, заняли четвертое место, вслед за ними располагались бухарцы.

Спортивная хроника

Реклама

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о вводе в действие новых срочных вкладов в национальной валюте

к Году внимания и заботы о старшем поколении «ЭЪЗОЗ»

- срок хранения - 1 год;
- начисленные проценты выплачиваются ежеквартально или после окончания срока вклада без капитализации не востребуемых процентов;
- по желанию клиента после истечения срока вклада его можно пролонгировать на следующий срок, но не более чем на протяжении трех лет и за каждый дополнительный год хранения процентная ставка увеличивается на 1%;
- дополнительные взносы принимаются;
- вклад предназначен для лиц, достигших возраста 50 лет и старше;
- срок приема средств во вклад - с 5 февраля и до отмены.

Целевой срочный вклад «Хисобли»

- срок хранения - 5 лет;
- начисленные проценты ежемесячно направляются на погашение кредита, полученного физическим лицом для приобретения жилья в сельской местности и начисленных по нему процентов;
- минимальная сумма взноса - 10 млн сумов;
- дополнительные взносы принимаются только в наличной форме;
- срок приема средств во вклад - с 5 февраля до 1 октября 2015 года.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

«АДОЛАТ – ҚОНУН УСТУВОРЛИГИДА»

Высший хозяйственный суд Республики Узбекистан в целях совершенствования освещения в средствах массовой информации проводимых судебно-правовых реформ в системе хозяйственных судов объявляет конкурс на тему «Адолат - қонун устуворлигида» («Справедливость - в верховенстве закона»).

На конкурс принимаются статьи, опубликованные в газетах и журналах, телерадиопередачи в масштабах республики и направленные на пропаганду проводимых реформ в хозяйственных судах, а также нормативно-правовых актов, повышение правовой грамотности населения и развитие правовой культуры общества.

Опубликованные в газетах и журналах статьи, передачи по телевидению и радио должны быть представлены редакцией либо автором статьи пресс-секретарю Высшего хозяйственного суда. В конкурсе могут участвовать авторы, представившие три и более статей, передач. К представленным статьям и передачам необходимо приложить полные сведения об авторе: Ф.И.О., место работы и должность, номер телефона и копию паспорта.

На конкурс принимаются статьи и передачи, опубликованные с 1 января по 15 декабря 2015 года. Конкурс будет завершен 25 декабря.

Победители конкурса награждаются:

- За I место - дипломом 1-й степени Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и денежной премией в размере 1 000 000 (один миллион) сумов.
- За два II места - дипломы 2-й степени Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и денежные премии в размере 700 000 (семьсот тысяч) сумов. Всего - 400 000 сумов.
- За три III места - дипломы 3-й степени Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и денежные премии в размере 500 000 (пятьсот тысяч) сумов. Всего - 1 500 000 сумов.

Адрес для обращения: 100097, г. Ташкент, ул. Чупонота, 6.
Здание Высшего хозяйственного суда.
Телефон 277-94-82. Электронная почта: press@oxs.uz

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
УДП «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 03/15

№ лота	Наименование	Количество
1.	На поставку комплектного котла высокого давления (оборудования и материалов) с монтажом и пусконаладочными работами.	1 комп.

Срок приема тендерных пакетов - в течение 60 дней со дня опубликования объявления.
Максимальная цена - 7 506 980 долларов США.
Поставка на условиях СІР Шуртанский ГХК.
Форма оплаты - 100 % аккредитив.

Документы можно приобрести по адресу:
УДП «Шуртанский газохимический комплекс».
Узбекистан, 180300, Кашкардарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.
Телефон/факс (+998 75) 552-40-22. Эл. почта: tender@sgcc.uz
Web-site: www.sgcc.uz www.tenderweek.com

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Граждане Республики Таджикистан, временно и постоянно проживающие в Республике Узбекистан!

1 марта 2015 года в Республике Таджикистан состоятся выборы народных депутатов Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан. Посольство любезно просит всех граждан Республики Таджикистан принять активное участие в выборах народных депутатов Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан. Избирательный участок будет открыт в Посольстве Республики Таджикистан в Республике Узбекистан 1 марта 2015 года в г. Ташкенте с 8.00 до 18.00.

Адрес: г. Ташкент, ул. А. Каххара, 6-й проезд, д. 61.
Телефон (998 71) 254-84-13.

Реклама В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Коллектив Аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Улугбеку Убайдуллаевичу Розукулову в связи с кончиной отца

РОЗУКУЛОВА
Убайдуллы Атабаевича.

Приземлился на... пьедестал

Сборная страны по легкой атлетике находится на учебно-тренировочных сборах в Польше. Там, в рамках подготовки к лицензионным соревнованиям, дающим право на участие в Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро (Бразилия), наши земляки стартовали и в международном турнире.

На фоне тренировочных нагрузок неплохо выступили в секторе для прыжков в длину Азиз Османов и Руслан Курбанов. Они заняли соответственно первое и второе места. Среди женщин отличилась опытная Анастасия Журалева. Она приземлилась на отметке 6 м 11 см и поднялась на вторую ступеньку пьедестала почета.

Не затерялись

Первый международный турнир в нынешнем сезоне в Дубаи (Объединенные Арабские Эмираты) собрал более 1300 каратистов из 54 стран. Рекордное количество участников. Отлично, что наши соотечественники не затерялись в этой массе файтеров.

Когда в полуфинале чемпионка континента, серебряный призер Азиатских игр в Инчхоне (Южная Корея) Барно Мирзаева сумела одолеть действующую чемпионку мира из Египта, то мало кто сомневался, что титулованная спортсменка станет победительницей в Эмиратах. Однако в решающем поединке она то ли недооценила соперницу из Ирана, то ли слишком много сил отдала в предыдущей схватке, но уступила. Завоевала "серебро".

Под занавес турнира еще одну награду в общую копилку внес Мухаммадзохид Иминов. Стал третьим.

А всего на счету сборной Узбекистана четыре медали. В первый день соревнований отличились юноши в весовой категории до 61 кг. Семнадцатилетний Садритдин Сайматов и Сайфитдин Усманов записали в свой актив соответственно "серебро" и "бронзу".

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

Мастер спорта Гулхаё

В Самарканде прошел открытый чемпионат области по шахматам среди мужчин.

В первом полуфинальном этапе участвовали свыше пятидесяти спортсменов из всей области, а в финал вышли шесть сильнейших шахматистов. Примечательно, что наивысшие баллы среди участников набрала 18-летняя Гулхаё Нарзикулова из Джамбайского района, которой на основании выполненных нормативов вначале соревнований вручили удостоверение мастера спорта по шахматам.

Напомним, что по правилам в турнирах среди мужчин имеют право участвовать женщины. А в соревнованиях среди женщин мужчины не играют. Воспитанница международного гроссмейстера Алексея Барсова Гулхаё является призером чемпионата Азии, членом сборной команды Узбекистана. Скоро ей предстоит участие в чемпионате республики по шахматам среди женщин, который пройдет в Ташкенте.

Ёрмат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.



По пути стабильного развития

В нашей стране под руководством главы государства обеспечивается масштабное развитие всех отраслей экономики, среднегодовой показатель роста ВВП составляет не менее восьми процентов. Одну из ключевых ролей при этом играет банковская система. Успехи ее находят высокую оценку со стороны Международного валютного фонда, Мирового банка, Азиатского банка развития и других крупных финансовых учреждений мира.

Особо следует отметить, что в этих процессах активное участие принимает один из ведущих банков Узбекистана - Государственный акционерно-коммерческий банк "Асака".

В настоящее время он проводит системную работу по повышению инвестиционной привлекательности, обеспечению высокой ликвидности и стабильности, дальнейшему улучшению основных финансовых показателей и доведению их до мирового уровня, оказанию качественных банковских услуг клиентам, содействию производства конкурентоспособной продукции, рассчитанной не только на внутренний, но и внешний рынки.

Это подтверждается и в высоких рейтинговых оценках, присуждаемых банку международными рейтинговыми организациями. Так, в течение ряда последних лет компетентные рейтинговые агентства "Moody's Investors Service" и "Fitch Ratings" присваивают банку "Асака" высокую оценку "Стабильный". Сейчас в мире, даже в развитых странах, значительно снижаются рейтинговые показатели банков. Однако в Узбекистане благодаря вниманию Президента страны, уделяемому банковской системе, совершенствованию ее работы, она заслуженно удостоивается высокие рейтинговые оценки, также растет доверие со стороны клиентов, что свидетельствует о надежности и стабильности банков нашей страны.

Сегодня банк "Асака" в своем составе имеет 26 филиалов, 103 мини-банка и 553 сберегательные,

специальные и передвижные кассы, которые оказывают широкий спектр качественных банковских услуг хозяйствующим субъектам и населению. При этом вся работа строится по принципу "Не клиент для банка, а банк для клиента".

Важное направление работы - расширение клиентской базы. Сегодня их количество достигло почти 1,5 миллиона.

Заметно увеличились активы: только в прошлом году их рост составил 742,2 млрд сумов и на 1 января 2015 года достиг 5,4 триллиона сумов. Обеспечен также рост общего капитала на 110,7 млрд, который стал равен 801,7 млрд сумов.

Объем банковских кредитов, направленных в различные отрасли экономики, на начало этого года достиг более 2,755 триллиона сумов. Основную их часть составляют долгосрочные кредиты.

С самого начала создания банк "Асака" приоритетное значение придает финансированию инвестиционных проектов, связанных с интенсивным развитием важнейших отраслей национальной экономики. В частности, активно финансируются автомобилестроение, горно-металлургическая, нефтегазовая, химическая, легкая промышленность, продовольственный сектор, фармацевтика, транспорт, строительство и другие отрасли.

Для реализации постановления Президента "О дополнительных мерах по стимулированию увеличения доли долгосрочных кредитов коммерческих банков, направляемых на финансирова-

ние инвестиционных проектов" от 28 июля 2009 года банк выделил 900 млрд сумов, которые легли в основу финансирования инвестиционных проектов.

Еще одна важная составляющая работы банка "Асака" - участие в благородной социальной задаче - обеспечении людей жильем. Сейчас в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Ферганской, Джизакской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях широким фронтом ведется работа по выделению кредитов подрядным строительным организациям, занятым в возведении домов. На сегодня уже выделено 119,4 млрд сумов кредитных средств. Благодаря этим денежным вливаниям сданы в эксплуатацию 74 многоэтажных дома, и 1800 семей получили ключи от новых квартир.

Растет участие банка "Асака" в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, повышении объемов производства во всех секторах экономики. Например, для расширения и повышения качества услуг банк "Асака" разработал четкую систему, которая позволяет чутко реагировать на запросы в кредитах малого бизнеса. В 2014 году субъекты этого сектора экономики получили свыше 900,9 млрд сумов для реализации бизнес-проектов.

Их можно классифицировать по тематике: для организации и развития женского предпринимательства выделено 77,3 млрд, сфере услуг и сервиса - 135,6 млрд, семейному предпринимательству и ремесленничеству - 9,3 млрд, выпускникам учебных заведений для стартовой поддержки в налаживании бизнеса - 8,8 млрд сумов. За счет источников льготного кредитования сектору производства продовольственных и непродовольственных товаров направлено 377,3 млрд сумов.

В результате этих мер в регионах республики созданы тысячи новых рабочих мест. Таким образом решены не только насущные социальные проблемы в регионах с избыточными трудовыми ресур-

сами, но также налажены производства, оказание широкого спектра услуг. Это надомничество и ремесленничество, женское предпринимательство и другие сферы.

Уместно также отметить, что для поддержки реформ в сельском хозяйстве, финансового стимулирования предприятий отрасли банк "Асака" выделил 134 млрд сумов. Они легли в основу кредитования проектов по обеспечению фермеров и перерабатывающих отраслей новой техникой и технологией, производства по госзаказам хлопка и зерновых, развитию животноводства и птицеводства, других секторов отрасли.

Выделяемые банком финансовые средства играют ключевую роль в улучшении экономических показателей фермерских хозяйств.

Банк принимает активное участие в реализации Указа Президента "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" от 18 ноября 2008 года, обращая особое внимание на "реанимацию" предприятий-банкротов. До настоящего времени 46 объектов взяты на баланс банка "Асака" и благодаря денежным вливаниям получили новую жизнь и реализованы затем инвесторам. На базе указанных предприятий созданы 13 дочерних предприятий. В целом банк инвестировал на эти цели 61,7 млрд сумов. Создано 4426 новых рабочих мест. На возобновившихся производствах предприятий уже выпущено продукции в объеме 389,6 млрд сумов, экспортировано товаров на 50,9 млн долларов.

Коллектив одного из крупнейших банков страны в нынешнем году поставил перед собой задачу дальнейшего улучшения оказываемых клиентам услуг, усиления финансовой поддержки предприятий реального сектора экономики, стимулирования производства импортозамещающих товаров, увеличения экспорта, расширения сотрудничества с набирающим обороты малым бизнесом и частным предпринимательством.

Капитал служит здоровью

Говорят "Здоровье народа - богатство страны". Эти слова отражают глубокий смысл жизни общества, условие его процветания.

Под руководством нашего Президента в стране забота о здоровье населения, воспитание духовно и физически здорового поколения возведены в ранг важнейшей направления государственной политики. У нас в стране активно продолжается реформирование системы здравоохранения, создана эффективная национальная модель, утвержденная соответствующая Государственная программа, включающая в себя вопросы коренного совершенствования сферы, в том числе лечебно-профилактических учреждений, защиты материнства и детства, оказания медицинской помощи.

В рамках Года здорового ребенка в Узбекистане проделана огромная работа по повышению ответственности работников сферы в вопросах воспитания детей, рождения младенцев без патологий. В центре внимания находятся укрепление материально-технической базы сферы, повышение квалификации кадров. Наше медицинское учреждение занимает определенное место в системе оказания медицинских услуг. И мы всегда опираемся на финансовую поддержку одного из ведущих банков страны - банка "Асака".

Для расширения услуг и повышения их качества решили приобрести современное медицинское и диагностическое оборудование. Подготовив бизнес-проект, обратились в банк "Асака". Специалисты оперативно рассмотрели наши выкладки и положительно откликнулись на просьбу. Выделенный кредит направили на закупку уникального импортного оборудования, магнитно-резонансного аппарата. Так мы смогли в корне улучшить качество оказываемых населению Самаркандской области услуг, оперативно проводить лечебно-ди-

агностические мероприятия. Кроме того, создано 50 новых рабочих мест для специалистов.

Мы часто слышим слова признательности от пациентов. Поверьте, лучшей награды, чем эта искренняя благодарность за труд врача, нет. И всегда помним, что в этом есть немалая заслуга работников банка "Асака". Уверены, что и в дальнейшем для реализации наших новых проектов будем обращаться к финансовому партнеру за поддержкой.

Зафар Пулатов.
Руководитель ООО "BIO NUR MED SERVICES".

Наш надежный партнер

Сегодня банки сотрудничают с клиентами как заинтересованный партнер, искренний помощник в бизнесе. Они первыми протягивают руку помощи тем, кто желает открыть свое дело либо развить уже имеющееся производство, торговлю, услуги.

В республике небывалыми темпами растет градостроительство, создаются современные производственные предприятия, объекты сервиса, развиваются



многэтажные дома, в сельской местности строится жилье по типовым проектам. Этот размах требует наращивания выпуска строительных материалов, сырья. Так, мы решили производить микрокальцит, разработали бизнес-проект и обратились с ним в банк "Асака". И не ошиблись в выборе партнера: администрация банка за короткое время выделила запрошенную

сумму кредита, и в скором времени, купив и смонтировав новое оборудование, начали производство.

В течение года сотрудничества с банком "Асака" на нашем предприятии произошло много приятных изменений. Во-первых, налажено новое производство. Во-вторых, удалось трудоустроить более десяти человек, что стало надежным источником доходов для их семей. В прошлом году дебетовый оборот от производства достиг отметки в 1,7 миллиарда сумов. Продукция не залеживается, благо качество высо-

кое. Нельзя не отметить заинтересованное отношение работников банка "Асака", высокое качество их работы с клиентами. Это притягивает, делает бизнес-общение приятным. Спасибо им.

Акмал Зияев.
Директор ООО "RAZATA".

Помощник предпринимателей

Нас очень радует и вдохновляет то, что руководство страны уделяет столь пристальное внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. К тем, кто решил наладить свое дело, первыми на помощь приходят коммерческие банки.

За последние годы вместе с другими отраслями экономики интенсивное развитие получают животноводство, перерабатывающий сектор. Наше частное предприятие "RIVOJ-BARAKA" поставило перед собой задачу привести свой вклад в насыщение рынка недорогой продукцией животноводства - мясом и молоком. Бизнеса без денег не бывает, и мы обратились в надежный банк "Асака". Его работники изучили расчеты и выделили кредит на льготных условиях.

На эти деньги купили 11 голов высокопродуктивных коров, создали четыре новых рабочих места. Сегодня поставляем населению качественное молоко и молочные продукты. Жизнь не стоит на месте, и в наших планах - дальнейшее развитие производства. Для реализации их непременно обратимся к нашему надежному финансовому партнеру - банку "Асака".

Нам весьма импонирует доброе отношение служащих этого учреждения к



клиентам, оперативность в решении проблем. К ним можно обращаться и с производственными вопросами - всегда получите профессиональный и компетентный ответ. Не секрет, что в бизнесе каждая деталь, каждое доверительное слово важны. Надеемся, что при содействии банка "Асака" и в перспективе реализуем более масштабные проекты.

Алимжон Азимов.
Руководитель частного предприятия "RIVOJ-BARAKA".

Бывшие банкроты теперь в авангарде

Одним из условий развития экономики страны является оздоровление предприятий-банкротов, включение их в список активных участников рынка. Для этого, кроме иных мероприятий, требуются финансовые инвестиции.

В техническое и технологическое оздоровление подобных субъектов активно включились коммерческие банки страны. Указ главы государства, направленный на принятие мер по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики, стал важнейшей правовой основой в оздоровлении предприятий, попавших в "тину" банкротства. Четкая реорганизация управле-

ния, решение производственных проблем, подпитка на должном уровне деньгами - все эти процедуры способствовали выводу их на рабочий режим, а зачастую - с высокими показателями качества и объемами продукции, эффективности производства, современного менеджмента.

Следует отметить, что привлечение банков в процедуру оздоровления предприятий-банкротов является своеобразным ноу-хау в мировом финансовом и банковской практике. В процессе управления этими субъектами формируются опыт и навыки организации инвестиционной деятельности, а также "шлифуется" система управления такими предприятиями.

Достойная похвала работа банка "Асака" в этом направлении. Он добился заметных успехов в финансовом оздоровлении низкорентабельных и убыточных предприятий, их техническом и технологическом перевооружении, модернизации, организации выпуска конкурентоспособной продукции.

Капитальные вложения банка открыли двери на пути развития и АО "Ш.Зарипов". Благодаря инвестициям банка "Асака" проведены реконструкция инженерных систем, электро- и газоснабжения предприятия, ремонт и обновление оборудования. Сегодня здесь выпускают птицеводческую продукцию, и предприятие отправляет ее для работников Сургульской базы.

Сейчас наше предприятие в год производит продукции на 2,5 миллиарда сумов. Трудоустроено 110 человек. Мы искренне благодарны коллективу банка "Асака" и желаем дальнейших успехов в сотрудничестве с многочисленными клиентами.

Янгйбой Рузметов.
Директор ООО "Урганч Парранда Инвест".
Фото Рашида Галиева и У.А.

Услуги лицензированы.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров
Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и праздничных дней.
Цена договорная.

Главный редактор
А.С. Усманов

Бухара (365) 223-14-00
Карши (99890) 722-55-45

Наманган (436) 224-28-43
Наманган (369) 233-24-47

Нуркут (361) 224-20-46
Самарканд (8593) 355-59-02

Ташкент (371) 905-08-86
Фергана (8593) 970-18-81

Дежурный редактор - Т.Низаев
Корректор - И.Яруллина

Дежурный - Е.Довгалак
Оператор ЭВМ - В.Лихолетов